

省科协组织干部职工参观“喜迎二十大 奋进新征程”主题书法绘画摄影作品展

本报讯 为引导干部职工坚定理想信念,营造喜迎党的二十大的浓厚氛围,10月9日,省科协组织机关各部门及直属单位20余名干部职工前往四川美术馆参观“喜迎二十大 奋进新征程”四川省机关干部职工主题书法绘画摄影作品展,共同回顾党的十八大以来我省取得的成就,感受全省机关干部职工积极进取、昂扬向上的精神风貌。



参观现场

本次主题作品展以学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,共计精选展出书法类、绘画类和摄影类优秀作品200件,集中展示了党的十八大以来,全省机关干部职工在省委坚强领导下,坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央各项决策部署,真抓实干、勇毅前行,在治蜀兴川各项事业建设中取得的丰硕成果。

正是通过这种方式展现基层干部在脱贫攻坚工作中的风采;这幅作品呈现的是我省的一个乡村经过脱贫攻坚后,耕地得到合理利用的场景;这幅是老党员周永开的画像,他现已94岁高龄,仍在为群众奉献着自己的力量……”随着一个个背后故事的讲述,大家不由感慨万分,“已是高龄仍在发光发热,我要向他学习。”“他们的故事鼓舞着我,今后我会更努力工作,更好为群众服务。”据了解,参展的73幅绘画作品中,

62幅由我省机关党员和干部职工以中国社会进入新时代的改革开放和发展呈现出的日新月异的视觉图景为创作资源绘就而成,充分展现了我省机关党员和干部职工豪情满怀、斗志昂扬的精神风貌。

画展参观完毕,大家又参观了书法展和摄影展。在书法展厅,一幅幅作品遒劲有力,写满了“习语金句”,大家即感叹于书法作品的大气磅礴,又在细细品味中深刻领悟了“习语金句”精神实质;在摄影展厅,跟随讲解

员的步伐,丰收田园、自然生态、抗震救灾、工程交通等秀美风光、基层干部群众的真实生活和状况逐一呈现眼前,大家不时驻足、细致观赏,直观感受了新时代我省人民的奋斗之志、创造之力、发展之果。

参观结束后,大家倍感振奋,省科协企业创新服务中心工作人员陈思璇感叹道:“四川原来这么美,这些作品让我看到了不一样的风景,以后一定前往实地一睹风采。”同时她也对前辈们表达了敬佩之情,“前

辈们一丝不苟的工作背后也有这么丰富多‘才’的一面,他们激励了我,我会不断扩充知识,提升自我。”

通过此次活动,广大干部职工不仅在参观中坚定了文化自信,还在这次生动的党性教育中进一步坚

定了听党话跟党走的信念初心和奋进新时代展现新作为的信心决心。他们纷纷表示,将以此活动为契机,勇担时代新使命,团结奋进,赓续奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(杨晓慧)

他山之石 TA SHAN ZHI SHI 吴忠市科协 唱响提升 产业工人科学素质主旋律

今年以来,为贯彻落实《吴忠市全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021年-2025年)》,提升产业工人科学素质,宁夏回族自治区吴忠市科协通过开展系列活动,进一步提升产业工人的科普知识与科学素养。

口罩、手提袋、围裙、笔等宣传品200余份,动员企业职工下载注册“科普中国”APP并提供现场咨询,充分调动职工参与科普、走近科学的兴趣和热情,受到了职工的热烈欢迎。

以科普宣传+知识讲座为主要方式 奏响“宣传教育曲”

一是聚焦主题,开展低碳减排专题知识讲座。日前,吴忠市科协在宁夏恒丰纺织有限公司企业科协开展“低碳减排 绿色行动 碳达峰碳中和”主题科普知识讲座。吴忠市女企业家协会党支部书记杨彦梅通过讲座引导企业树立环境保护意识,倡导职工积极践行绿色出行、使用无纺布购物袋、纸张双面打印、使用节能灯泡、空调温度避免过低或过高、不使用一次性餐具和不浪费粮食等绿色、低碳生活方式。截至目前,吴忠市科协已开展30场次低碳减排专题讲座,为碳达峰、碳中和目标的实现起到积极的推动作用。

以广大科技工作者为抓手 奏响“科普推广曲”

一是创新方式,不断深化对科技工作者的服务引领作用。吴忠市科协以“全国科技工作者日”为契机,开展了庆祝“2022年全国科技工作者日”主题文艺节目”云展演、走访慰问优秀科技工作者代表、向广大科技工作者宣讲自治区第十三次党代会精神等系列活动,引导科技工作者大力弘扬科学家精神,增强科技工作者的自豪感、获得感和使命感,鼓励科技工作者努力创造出更多更好的科技创新成果。

二是拓展平台,不断推动产业工人技术创新。吴忠市科协联合吴忠市总工会、吴忠市科技局举办了以“创新‘智’造 强吴匠心筑梦兴宁”为主题的第二届全市职工技术创新大赛,并于8月24日开始在吴忠科技馆对大赛评选出的53项获奖项目进行集中展示。通过大赛的成功举办,引导了广大职工积极投身群众性技术创新活动,进一步调动和激发产业工人的积极性、主动性和创造性。(吴忠市科协)

地方科协 DI FANG KE XIE

德阳市 举办第七届企业创新方法大赛

本报讯 日前,德阳市第七届企业创新方法大赛成功举办。本次大赛由市科协、市科技局主办,旨在为科技工作者搭建展示交流创新成果平台,激发创新创造活力,促进科技自立自强。大赛以“坚定创新自信,促进自立自强”为主题,吸引了来自东方汽轮机有限公司、德阳东电电器有限公司、中国石油天然气股份有限公司西南油气田分公司、德阳市烟草专卖局(公司)、四川宏华石油设备有限公司等9家企业的39支创新团队110余名科技工作者参赛。参赛项目涵盖清洁能源装备、智能生产、新材

料等多个领域。经过理论测试和项目展示环节,最终评选出一等奖6项、二等奖8项、三等奖11项,其中的优秀团队将成功晋级2022年中国创新方法大赛省级赛。据悉,中国创新方法大赛举办七年来,已经成为传播推广创新方法的标志性活动和具有影响力的专项赛事。七年来,德阳累计有220余个项目900余名科技工作者参赛,共获省级赛奖项100项,获全国总决赛奖项22项,通过大赛产生专利120余项,累计为企业节约生产成本上千万元。(刘倩)

达州市科协 为群众送食品安全“大餐”

本报讯 近日,达州市科协在通川区巴凤社区开展了“关注食品安全 享受健康生活”主题讲座,邀请了市市场监管局食品安全科普专家刘忠财为社区居民讲授身边的食品安全知识。

讲座中,刘忠财以食品安全案例为导入,围绕食品安全常识、常见的食品安全误区等,分享了生活中如何甄别安全健康的食品,远离“三无”食品,为大家健康保驾护航。同时,他还科普了个人

及家庭如何预防食物中毒、食物中毒后正确的应对措施、如何选择保健食品等知识,并现场就居民提出的食品安全问题作了专业解答。

讲座现场,科普志愿者还向参加活动的居民发放了50余件科普小礼品及100余册食品安全、低碳节能等科普图书以及100余份与食品药品相关的法律法规宣传资料,深受群众欢迎。

(达州市科协)

广元市科协 全力助力疫情防控

本报讯 当前,广元市疫情防控形势严峻、任务艰巨。在市委的坚强领导下,全市各级科协组织闻令而动,迅速响应,切实把科技资源和科普力量向抗击疫情聚焦,组织广大科技工作者、科普志愿者发挥专业优势,奔赴疫情防控一线,为打赢疫情防控阻击战提供有力的支撑。

疫情发生以来,市科协机关及时成立党员先锋队突击队、党员后备突击队、职工志愿服务队,由党组成员带队下沉到包联社区——上西则天北路社区,积极参与泰丰园、滨江花园、东方鹭岛等10余个小区的通宵值守;先后抽派2名党员志愿者参与兰海高速龙潭卡口执勤,全力协助基层工作人员做好疫情防控工作,携手共筑战“疫”堡垒。

组织动员市医学会、市预防医学会、市中医学会、市护理学会、民营医疗机构协会等科协所

属科技类社团的科技工作者特别是医护科技工作者奋战防疫最前线。组织市预防医学会围绕科学消毒等内容开展培训1次,提升志愿者的防疫技能;组织市医学会的10名医学科技工作者制作应急科普知识宣传信息3组,并借助“天府科技云”等平台积极向市民推送,引导公众科学应对疫情。

组织2300余名科普志愿者深入基层社区,广泛开展科学防疫知识宣传,引导社区居民遵守管控规定、主动配合支持疫情防控要求,提高了群众科学防控意识和能力。

在此期间,市科协党组成员也看望慰问了坚守在防疫一线的科技工作者和科普志愿者,为他们送上党组织的关心关怀,鼓励大家在做好自身防护的同时,持续做好疫情防控排查工作和科普宣传工作,为打赢疫情防控阻击战贡献科协力量。(广元市科协)

简阳市 积极开展垃圾分类宣传活动

本报讯 近段时间以来,成都简阳市科协系统积极开展垃圾分类宣传活动,确保绿色、低碳、环保理念深入人心,助力该市打造“五个新简阳”高质量建设区域中心城市。

在云龙镇,该镇科协结合“以红色引领绿色时尚,让垃圾分类深入人心”主题党日,开展垃圾分类宣传活动,采用“理论+实际”相结合的方式,开展了垃圾分类培训1次、垃圾分类专项活动1次,累计参与人数达240余人;同时,组织宣传员开展入户宣传,发放宣传垃圾分类资料900余份,清洗、更换垃圾桶27个。在平武镇,该镇科协联合简阳市爱美德社会工作服务中心在永安村开展了“小小志愿

者体验垃圾分类”主题活动。活动中,小朋友们集中观看了垃圾分类教育视频,学习生活垃圾如何分类和处理;互动环节中,小朋友们积极踊跃参与,在欢快的氛围中巩固学习到的垃圾分类小知识。

(江文琴 本报记者 张跃明)

资中县科协 邀请专家分享冬尖种植技术

本报讯 近日,内江市资中县科协联合资中县梨园蔬菜协会在孟塘镇梨园村现代农业产业园区开展蔬菜(冬尖)种植技术培训,当地部分党员群众代表、蔬菜种植大户等40余人参加培训。

培训采取“专题讲座+现场交流”的方式进行。培训现场,资中县农业农村局高级农艺师刘永富、资中县梨园蔬菜协会会长刘刚立足园区实际,就冬尖标准化、规模化种植与管理技术进行了系统培训。培训过程中,既分享了种植经验,又畅谈了个人体会,既有理论

高度,又有实践温度,接地气、聚人气。此外,县科协工作人员还发放了各类实用科普资料150余份。

“冬尖产业是丰富老百姓‘菜篮子’的迫切需要,是顺应农业产业结构调整的需要,也是实现农民稳定增收助力乡村振兴的需要。希望通过此次培训,帮助农村群众把所学知识用在‘刀刃’上,达到凝聚共识、提升素质、提高能力的初衷和目的。”资中县科协主席李玲玲嘱咐道。

据悉,培训期间,还举行了“新时代文明实践科普示范基地”授牌活动。(刘茂 本报记者 张跃明)

- 凉山州科学技术协会 甘孜州科学技术协会 阿坝州科学技术协会 资阳市科学技术协会 眉山市科学技术协会 雅安市科学技术协会 巴中市科学技术协会 达州市科学技术协会 广安市科学技术协会 宜宾市科学技术协会 南充市科学技术协会 乐山市科学技术协会 内江市科学技术协会 遂宁市科学技术协会 广元市科学技术协会 绵阳市科学技术协会 德阳市科学技术协会 泸州市科学技术协会 攀枝花市科学技术协会 自贡市科学技术协会 成都市科学技术协会

本版协办单位 (排名不分先后)